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АЛГОРИТМ ОБРОБКИ ЕЕГ-СИГНАЛІВ ЛЮДИНИ 

ПІД ВПЛИВОМ ПСИХОЕМОЦІЙНОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

 

Для контролю рівня психоемоційного стану на фоні стресових ситуацій після, до 

та під час впливу навантажень медицина застосовує різноманітні діагностичні 

методики (анкетування, плетизмографія, шкірно-гальванічна реакція, 

електрокардіографія, електроенцефалографія) та відповідні та інструментарії. Такий 

контроль забезпечує визначення психоемоційної стійкості людей у стресових 

ситуаціях в різних умовах праці. 

У працях науковців Konstantinidis E., Bratsas C., Pappas C., Papadelis C. [1], 

Мельникова Т.С., Лапин І.А., Краснов В.Н. [2] та інших констатовано факт 

ефективності щодо використання електроенцефалографії як неінвазивної методики 

для діагностування психоемоційного стану за ЕЕГ-сигналами. 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/znpudpu_2012_4_6
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Для виділення діагностично-цінних показників психоемоційного стану людини 

застосовують такі методи обробки ЕЕГ-сигналів як кореляційна, спектральна, 

спектрально-кореляційна, авторегресійна та терн-амплітудна.  

Існуючі методи та реалізовані на їх основі алгоритми обробки ЕЕГ-сигналів не 

уможливлюють дослідження динаміки зміни фазової структури досліджуваних 

сигналів, яка кількісно відображає усі його варіації під психоемоційним впливом на 

людину. 

Реєстрацію ЕЕГ-сигналів проведено на базі кафедри біотехнічних систем ТНТУ 

Івана Пулюя із використанням комп’ютерної системи Neurocom («XAIMedica», 

м.Харків) (рис.1). Зареєстровані реалізації ЕЕГ-сигналів (відведення FP1, FP2 та F4) 

під впливом негативних емоцій через зоровий аналізатор зображено на рис. 1. 

 

 
Рис. 1. Процес проведення експериментального дослідження та 

зареєстровані реалізації ЕЕГ-сигналів із відведень FP1, FP2 та F4 

 

За зареєстрованими реалізація ЕЕГ-сигналів (рис. 1) встановлено, що структура 

сигналу є варіативною з відображеними на ній часовими переходами, які зумовлені 

змінами у психоемоційному стані людини. Для визначення моментів часу цих 

переходів запропоновано використати часо-зсувний віконний метод математичної 

обробки ЕЕГ-сигналу з заданими часовим кроком зсуву його вздовж осі часу з 

подальшою процедурою формування єдиної оцінки обробки як діагностичної в 

межах кожного k-го вікна. 

Алгоритм віконної обробки зареєстрованого ЕЕГ-сигналу зображено 

на рис.2. 
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Рис. 2. Алгоритм віконної обробки ЕЕГ-сигналів людини 

 

За результатами обробки буде сформована залежність обчислених оцінок ЕЕГ-

сигналу від моментів часу початку ковзного вікна. Така залежність забезпечить 

процес часового відстеження змін у фазо-часовій структурі сигналу під впливом 

психоемоційного навантаження у людини. 
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